

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

روزنامہ

لاہور پاکستان

Digitized by Khilafat Library Rabwah

یوم: - چہارشنبہ

شرح چندہ

سالانہ ۲۱ روپے
نقشہ ماہی ۱۱
سہ ماہی ۶
ماہوار ۲ ۱/۲
فی پرچہ ۱۰

اخبار احمدیہ

لاہور ۱۳۰۴ - فتح - سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایضاً اللہ
بصیرۃ العزیز کی طبیعت پینے سے اچھی ہے۔ احباب صحت
کلی کے لئے دعا فرمائیں۔

حضرت ام المؤمنین مدظلہا العالی کی طبیعت بدستور علیل
ہے۔ احباب دعائے صحت فرمائیں۔

جلد ۲ ۲۲ فرج ۱۳۲۶ھ ۲۰ صفر ۱۳۶۸ھ ۲۲ دسمبر ۱۹۴۸ء نمبر ۲۸۹

پاکستان پارلیمنٹ میں مرکزی حکومت سے زکوٰۃ وصول کرنے کا مطالبہ

کراچی ۲۱ دسمبر - آج صبح پاکستان پارلیمنٹ کے اجلاس میں دو قراردادیں پیش ہوئیں۔ پہلی قرارداد میں چوہدری نذیر الحسن نے مرکزی حکومت سے مطالبہ کیا کہ وہ زکوٰۃ کی فراہمی کا انتظام کرے۔ دوسری قرارداد میں آج صبح پاکستان پارلیمنٹ کے اجلاس میں دو قراردادیں پیش ہوئیں۔ پہلی قرارداد میں چوہدری نذیر الحسن نے مرکزی حکومت سے مطالبہ کیا کہ وہ زکوٰۃ کی فراہمی کا انتظام کرے۔ دوسری قرارداد میں آج صبح پاکستان پارلیمنٹ کے اجلاس میں دو قراردادیں پیش ہوئیں۔ پہلی قرارداد میں چوہدری نذیر الحسن نے مرکزی حکومت سے مطالبہ کیا کہ وہ زکوٰۃ کی فراہمی کا انتظام کرے۔

انڈونیشیا کی نئی حکومت کا قیام

نئی دہلی ۲۱ دسمبر - ہندوستان میں انڈونیشیا سفر نے آج ایک بیان میں کہا کہ انڈونیشیا میں جمہوریہ انڈونیشیا کی جو نئی حکومت قائم ہوئی ہے وہ برادر ہندو بڑوں کا مقابلہ کرتی رہے گی۔

ولندیزیوں کے خلاف مظاہرہ

لاہور ۲۱ دسمبر - لاہور کے مختلف کالجوں کے طالب علموں نے انڈونیشیا پر ولندیزیوں کے حملے کے خلاف مظاہرہ کیا۔ اور جلوس نکالا۔

جاپان کے جنگی مجرموں کی اپیل منسوخ کر دی گئی

ٹوکیو ۲۱ دسمبر - جنرل ٹوجو اور جاپان کے دوسرے جنگی مجرموں نے جنگی جرائم کی عدالت کے فیصلہ کے خلاف اقوام متحدہ کی سپریم کورٹ کے سامنے جو اپیل کی تھی وہ مسترد ہو گئی ہے۔ سپریم کورٹ نے کہا ہے کہ وہ عدالت صرف امریکہ کی تھی۔ بلکہ دوسرے اتحادی اقوام کے جج بھی اس میں شامل تھے۔

انڈونیشی زبردست مقابلہ کر رہے ہیں

بٹاویہ ۲۱ دسمبر - ولندیزیوں نے انڈونیشیا میں پریس پر سخت پابندی لگا دی ہے اور کسی قسم کی خبر باہر بھیجنے کی اجازت نہیں دیتی۔ بعض ذرائع سے جو خبریں حاصل ہوئی ہیں ان سے معلوم ہوتا ہے کہ جمہوریت پسندوں نے ولندیزی فوجوں کا مقابلہ شروع کر دیا ہے۔ انڈونیشیا کی آزاد آواز نے بھی آج ایک اعلان میں بتایا کہ جمہوریت پسندوں نے شدید مقابلہ شروع کر دیا ہے اور ولندیزیوں کو سخت جانی و مالی نقصان پہنچا رہے ہیں۔ کچھ ولندیزی دستوں کو انہوں نے جنگی کارٹانا سے ۹ میل دور بھگا دیا ہے۔ ولندیزی فوجی کمان نے اعلان کیا ہے کہ انہوں نے جاوا اور سماٹرا کے بہت سے علاقے پر قبضہ کر لیا ہے۔

ولندیزی اپنی فوجیں فوراً ہٹالیں

آسٹریلوی پارلیمنٹ کا مطالبہ
کنبرا - ۲۱ دسمبر - آسٹریلیا کی پارلیمنٹ نے آج روزہ نشینت میں فیصلہ کیا کہ سلامتی کونسل ولندیزیوں کو مجبور کرے کہ وہ انڈونیشیا میں فوجی کارروائی بند کر کے اپنی فوجیں اسی جگہ لے آئیں جہاں وہ حملے سے پہلے تھیں۔ نیز یہ بھی اپیل کی گئی ہے کہ انڈونیشیا کی فوجوں کے پیچھے ہٹنے کی نگہبانی

برطانی کا بیسنہ میں رد و بدل
لندن ۲۱ دسمبر - معلوم ہوا ہے کہ انگلستان کے وزیر اعظم مٹرا ایٹلی اگلے چند ہفتوں میں کا بیسنہ میں کچھ رو و بدل کرینگے۔

سلامتی کونسل کا پہلا فرض
لندن ۲۱ دسمبر - ٹائمز آف لندن نے لکھا ہے کہ سلامتی کونسل کا سب سے پہلا کام یہ ہونا چاہیے کہ ولندیزیوں کو فوراً فوجی کارروائی بند کرنے کا حکم دے۔

ملائینڈ کو امریکہ کی تہدید
پیرس ۲۱ دسمبر - اقوام متحدہ کے ایک امریکی نمائندہ نے بیان میں کہا ہے کہ اگر ملائینڈ نے جنگ بند کر کے اپنی فوجیں پیچھے نہ ہٹالیں تو امریکہ مصالحتی کمیٹی سے اپنا نمائندہ واپس بلا لے گی۔

جنرل ٹوجو تختہ دار پر
ٹوکیو ۲۱ دسمبر - جاپان کے جنرل ٹوجو اور چھ اور جنگی مجرموں کو اگلے ۱۸ گھنٹوں میں پھانسی دے دی جائے گی۔

سامان ریلوے کی تقسیم کیلئے گفت و شنید
کراچی ۲۰ دسمبر - پاکستان کے درمیان ریلوے کے سامان کی تقسیم کا فیصلہ کرنے کے لئے ۳ ہندوستانی نمائندے سے کراچی پہنچ گئے ہیں۔ کل ابتدائی گفتگو شروع ہوئی جو آج بھی جاری رہی۔

افغانستان کے وزیر خارجہ کا بیان
کابل ۲۱ دسمبر - افغانستان ریڈیو سے وزیر خارجہ کا ایک بیان نشر ہوا ہے۔ جس میں کہا گیا ہے کہ ملا صاحب شور بازار نے پاکستان کے متعلق جن خیالات کا اظہار کیا ہے۔ حکومت افغانستان کو ان سے پورا اتفاق ہے۔ کشمیر کا ذکر کرتے ہوئے کہا۔ یہ دردت ہے کہ کشمیر کا فیصلہ آزادانہ رائے شماری پاکستان کے اخبار نویسوں کے اہم فیصلے
کراچی ۲۱ دسمبر - پاکستان کے اخبارات کے مدیران کی کانفرنس میں کل حسب ذیل قراردادیں پاس ہوئیں۔ پہلی قراردادیں قائد اعظم کی وفات پر اظہارِ راضیوں اور سبازگان اظہارِ راضیوں کی گائیڈ دوسرے میں مرکز اور صوبوں میں درمیانی کمیٹیاں قائم کرنا فیصلہ کیا گیا۔ چھٹے متورہ کے بغیر حکومت کسی اخبار کے خلاف کوئی اقدام نہ کرے۔ تیسری قرارداد میں حکومت سے مطالبہ کیا گیا کہ وہ ان لوگوں کو اخباری کام کے سلسلہ میں گرفتار نہ کرے۔ سیاسی قیدیوں کو باہر لے کر

کے لئے بھیجے۔ اور اس امر کی بھی نگہبانی کی جائے کہ ولندیزی کسی حب وطن لیڈر کو موت کے گھاٹ نہ اتار دیں۔
نئی کا بیسنہ کے نام پیش کر دئے گئے
شنگھائی ۲۱ دسمبر - چین کے نئے وزیر اعظم ڈاکٹر سن فو نے اپنی کا بیسنہ کی تشکیل کر لی ہے اور وزیر اعظم کے ناموں سے وہ جنرل چیانگ کائی شیک کو اطلاع دے دی ہے۔
جرمنی میں روسیوں کا اقدام
برلن ۲۱ دسمبر - روسی سپاہیوں نے ایک گاؤں ٹالی پر قبضہ کر لیا ہے جو فرانسیسیوں کے قبضہ میں تھا۔ یہ کارروائی انہوں نے ریڈیو کے میسارجر کے ذریعے اعلان کرتے ہوئے کی ہے۔

حضرت حجتہ اللہ رضی اللہ عنہ

دل میں اک درد اٹھا آنکھوں میں آنسو بھرائے
بیٹھے بیٹھے کیا جانے کیا یاد آیا

حضرت شیخ یعقوب علی صاحب عوفانی بلڈنگ سکندر آباد کن اسسٹنٹ

کے قلب و دماغ میں جھجکا ہوتا ہے وہ اس عمر
میں اپنے قلب میں بس چیز کو اپنے لئے پسند
کرتا ہے اور جس کی تلاش میں وہ سدا گرداں ہے
وہ ایک پاکیزہ گناہ سوزندگی ہے

محمد عثمان انیری تربت پر ہزاروں ہزار سلام! انیری زندگی کی وہ گھڑی کتنی مبارک تھی۔ جب تو نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے یہ سوال کیا۔ تیرے اندر سعادت اور تقویٰ کی روح جنبش میں تھی اسی نے تجھے اس مقام پر پہنچایا کہ

خدا کی وحی میں تو حجتہ اللہ قرار پایا

اور تیرا ہوا آیتہ اللہ اور شہادۃ اللہ میں سے ہو گیا
تجھے پر سلام!

غرض اس سوال کے جواب میں حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام نے آپ کو بیعت کی تحریک کی کہ اسی ذریعہ سے یہ گناہ سوز فطرت پیدا ہو سکتی ہے۔ نواب صاحب کی فطرت کسی چیز کو کالی تحقیق کے بغیر قبول کرنے کو کبھی تیار نہ ہوتی تھی اور آپ کا مقصد محض اسحاق حق ہونا تھا۔ اس پر آپ نے حضرت کو پھر ایک خط لکھا۔ اس کے جواب میں ۱۸۹۳ء کو حضرت

سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے لدھیانہ کے مقام سے ہی آپ کو جوڑ دیا۔ خط کیا تھا لیکن اصرار تھا کہ اس نے آپ حیات کا اثر کیا۔ اس کے جواب میں حضرت نواب صاحب نے اگست ۱۸۹۳ء کے اخیر یا ستمبر ۱۸۹۳ء کے ادائیگی میں آپ کی بیعت کر لی۔ چونکہ ابتداً اس کے اعلان نہ کرنے کی درخواست حضرت نواب صاحب نے کی تھی۔ اس لئے رجسٹر بیعت میں نام درج نہیں کیا تھا۔

میری تحقیقات سے کہ مطابق نواب صاحب کا نمبر بیعت ۲۰۶ تھا۔ یہاں اسکے متعلق دستاویزی ثبوت سے جو قرائن قویہ پیدا ہوتے ہیں۔ ان کی تصریح کی حاجت نہیں۔ پھر حال یہ مسلم ہے کہ آپ نے اگست ۱۸۹۳ء کے اخیر یا ستمبر ۱۸۹۳ء کی ابتدائی تاریخوں میں کی ہے۔ اور حضرت اقدس سے خط و کتابت کا سلسلہ بھی اسی وقت سے شروع ہوا۔ اور بیعت کے بعد ہی مکرم مرزا خدا بخش صاحب کو اپنے حضرت اقدس کے ایما پر اپنی اتالیقی پر نامور کر لیا۔ رجسٹر بیعت میں حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب کے پاس ہے۔ اس کے نمبر ۱۸۱

مدتیں گذریں کہ بعض حالات و اسباب کی وجہ سے اپنے آپ کو بیکار سمجھتا ہوں۔ وہ قلم جو دن رات جلتا تھا۔ جسمانی طاقت اسے لائق نہیں لینے سے بغاوت کرتی ہے۔ اگرچہ بھرا نذر روح میں قوت پاتا ہوں۔ میری عادت تھی کہ لڈرنے والے بزرگوں کے محضر تذکرے تو علی العموم فوراً لکھ دیا کرتا تھا۔ مگر اب یہ حالت ہے کہ جن مبارک وجودوں سے مجھے خاص تعلقات محبت و اخلاص ہے اور وہ میرے مرکز سے دور قیام کے زمانہ میں شروع ہو چکے ان کے متعلق اب تک کچھ بھی لکھنے نہ پایا۔

میرے محسن و مخدوم حضرت نواب محمد علی خاں صاحب رحمۃ اللہ علیہ کا محضر تذکرہ سزا پر محترم نواب زادہ عباس خاں صاحب نے لکھا ہے۔ لکھ کر تجھے ہزاروں کے فاصلہ پر لڈ دیا اور وہ ساری پرائیویٹ بنیں حضرت حجتہ اللہ کی زندگی کی سبھی نام کی طرح میرے سامنے سے گذرنے لگیں۔ اللہ تعالیٰ نے چاہا تو میں اس فرض کو ادا کرنے کی بہت جلد کوشش کروں گا۔ اللہ کریم تجھے توفیق دے۔

اس نوٹ میں صرف ان امور کا ذکر کرنا چاہتا ہوں جو عزیز محترم میاں عباس صاحب نے لکھنے کے مشورے میں تصحیح یا تصریح کا رنگ نہ رکھتے ہیں

۱۸۹۳ء میں احمدیت میں داخل ہوئے۔ یہ صحیح نہیں حضرت نواب صاحب صاحب سائقون الاولون میں ہیں۔ حضرت نواب صاحب نے بیعت ۱۸۹۳ء میں کی تھی۔ لیکن سلسلہ کی طرف رجوع اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے محبت اور آپ کی طرف جذبہ کشش آپ کو ۱۸۸۹ء میں ہی پیدا ہو چکی تھی۔ جولائی ۱۸۸۹ء کے آخری ایام میں حضرت نواب صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خدمت میں ایک خط لکھا تھا۔ جس میں آپ نے حضور سے پوچھا تھا کہ

”پر مصیبت کسے رنگ کاری کیوں کر ہو“

غور کا مقام ہے کہ ایک نوجوان رئیس ابن رئیس جو چاندی سونے کی چھپوتہ میں سے کہ پیدا ہوا۔ عین عقول و شباب میں جبکہ اس کی عمر نیاں برسوں کی ہی تھی۔ اور یہ وہ وقت انسانی زندگی کا ہوتا ہے۔ کہ مختلف قسم کے جذبات اور انگیزوں کا اس

ہے کہ حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ اپنے اہل و عیال اور اپنے طالب علموں کے قافلہ سمیت وہاں تشریف لے گئے تھے۔ اس سلسلے سے قافلے کی ہمراہی نوابی حضرت نواب صاحب رضی اللہ عنہ فرماتے تھے اور ان کی ہر قسم کی ضروریات کا خیال بڑھی سیر چشمی سے رکھتے تھے۔ حضرت مولوی محمد حسن صاحب دن کو بھی ایک عرصہ تک اپنے پاس رکھا اور جب مولوی صاحب موصوف کو بھوپال کی ملازمت سے سبکدوش ہونا پڑا۔ تو حضرت نواب صاحب خصوصیت سے ان کی ضرورتوں کا اہتمام کرتے اور ان کے سفر چوزہ کے علاوہ معقول رقم مختلف اوقات میں بالشریح خاطر دیتے تھے۔ حضرت نواب صاحب کی سیرت اور حالات پر تفصیلی بیان اس وقت نہیں لکھ رہا ہوں۔ میں نے حضرت کی بیعت کی صحت کے لئے یہ نوٹ لکھا ہے انشاء اللہ توفیق ملے پر آپ کی سیرت و سوانح پر لکھنے کا عزم ہے۔ وباللہ التوفیق۔

پر آپ کا نام درج ہے اور تاریخ بیعت ۱۹ نومبر ۱۸۹۳ء لکھی ہے مگر میری تحقیق ستمبر کے ادائیگی یا اگست کے آخر کی ہے۔

اس عنوان کے تحت بہت علوم دینیہ کی تربیت کچھ لکھنے کی ضرورت ہے نواب صاحب ایک مجتہد از فطرت رکھتے تھے۔ اور رب زدنی علماء پر ان کا عمل تھا۔ قرآن مجید سے عشق و محبت کا اندازہ اس امر سے ہوتا ہے کہ آپ نے حضرت اقدس علیہ الصلوٰۃ والسلام سے خاص طور پر درخواست کر کے حضرت حکیم الامتہ خلیفۃ المسیح اول کو بالبرکات بلایا تھا کہ آپ وہاں قرآن مجید کا درس دیں۔ اس تجویز سے رد مقصد آپ کے زیر نظر تھے ایک اپنے علم قرآن کو ترقی دینا۔ دوسرے اس طریق سے احمدیت کی تبلیغ کرنا۔ چنانچہ اس سلسلہ میں بہت سے لوگ حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کے درس میں آتے تھے۔ اور حضرت نواب صاحب رضی اللہ عنہ کے علمی نمونے وہاں ایک جماعت پیدا کر دی۔ عجیب تر بات یہ

ایک ضروری اعلان

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب سلمہ اللہ الاحد نے میرے ایک مکتوب کی بنا پر الفضل ۲۴ دسمبر ۱۹۳۸ء میں ایک اعلان شائع فرمایا ہے۔ کہ ۲۵ نومبر ۱۸۹۳ء تک بیعت کرنے والے بزرگوں کو میرے جو بھی بقیہ حیات ہوں وہ اطلاع دیں۔ یہ تاریخ ۲۵ نومبر ۱۸۹۳ء ہے کیونکہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ہاتھ کے رجسٹر کا آخری اندراج دس تاریخ تک کا ہے۔ دوسرے ممکن ہے میرے معروضہ میں چار ایسے زندہ صحابیوں کا اندراج سہواً ہو۔ حضرت ام المؤمنین متینا اللہ بطول حیات کی بیعت کا ذکر کیا وہ تو شہادۃ اللہ میں ہیں۔ شاید میں نے الفضل کے نام نوٹ میں مہراحت بھی کی ہے۔

باقی اصحاب جن کو میں جانتا ہوں۔ اور اس وقت تک بقیہ تعالیٰ بقیہ حیات ہیں وہ ترتیب وار درج ہیں خود میری بیعت ادنیٰ ۱۸۹۳ء کی ہی ہے۔ مگر دوبارہ فروری ۱۸۹۳ء میں کی اور ۲۹ مارچ ۱۸۹۳ء سے۔ باقی اصحاب حسب ذیل ہیں۔ جن کی زندگی کا تجھے یقین ہے۔

- (۱) حضرت امال جان صاحبہ بیگم صاحبہ زوجہ حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ تاریخ بیعت ۲۵ مارچ ۱۸۹۳ء
- (۲) حضرت میاں خیر الدین صاحب سکھو ادنیٰ تاریخ بیعت ۲۳ نومبر ۱۸۸۹ء
- (۳) حضرت چنتی محمد صادق صاحب ۱۸۹۱ء
- (۴) حضرت صاحبزادہ افتخار احمد صاحب ۹ جولائی ۱۸۹۱ء
- (۵) مکرم شیخ نیاز احمد صاحب رئیس دزیر آباد مکرم فروری ۱۸۹۲ء
- (۶) خاکسار عوفانی کبیر بیعت ثانی ۵ فروری ۱۸۹۳ء
- (۷) صاحبزادہ پیر منظور محمد صاحب ۶ فروری ۱۸۹۳ء
- (۸) ملک غلام حسین صاحب ۹ اکتوبر ۱۸۹۳ء

حضرت جہاں عبدالرحمن صاحب و عبدالرحیم صاحب و صاحبہ از جن صاحب کی بیعت اس عرصہ کی ہی ہے۔ بلکہ بعد کی ہے اور حضرت میاں محمد الدین صاحب کھادیوں کی بیعت بھی بعد کی ہے اور مولانا محمد الہی صاحب اصل باقی نوبت بھی جہاں تک میر علم ہے بعد کی ہے وہ دونوں بزرگ بقیہ حیات ہیں انشاء تعالیٰ ان کی عمر میں برکت دے۔ وہ خود اپنی اپنی تاریخ بیعت شائع کر دیں۔ تو مناسب ہو گا۔ تجھے صرف ان لوگ صحابہ کی فہرست مطلوب ہے۔ جن کی بیعت ۲۵ نومبر ۱۸۹۳ء تک کی ہے۔ اور اللہ تعالیٰ نے اب تک حیات ہی پر جہاں بزرگوں کے جن کے نام اوپر درج ہیں۔ میں ان سے خط و کتابت کرنا چاہتا ہوں۔

(خاکسار عوفانی کبیر بلڈنگ سکندر آباد کن)

الفضل میں اشتہادے کہ اپنی تجارت کو فروغ

دیں۔ (منیجمنٹ)

الفضل

۲۲ دسمبر ۱۹۳۸ء

مَنْ شَاءَ فَلْيُؤْمِنْ وَمَنْ شَاءَ فَلْيُكْفِرْ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

م نے پہلے ہفتہ سنہ ارتداد کے متعلق قرآن کریم کی تعلیم پر بحث کی تھی۔ اور چند آیات پیش کر کے ثابت کیا تھا کہ قرآن کریم میں ارتداد کی کوئی سزا مقرر نہیں ہے جو انسانی عدالت یا بیج دینے کا مجاز ہے۔ بلکہ اس معاملہ کو اللہ تعالیٰ نے اپنے ہاتھ میں رکھا ہے۔ اور وہ خود دنیا میں بھی اور آخرت میں بھی اسکی سزا دے گا۔ اور اس سزا کی بھی صورت دی ہے۔ جو اس شخص کی سزا کی ہے۔ جو سر سے سے اسلام کو قبول ہی نہیں کرتا۔ اور ان ہولوں کے مطابق زندگی نہیں بسر کرتا جو اللہ تعالیٰ نے امتیازی زندگی کی فلاح کے لئے قرآن کریم میں بنا دی ہے۔ ہمارا خیال تھا کہ جو علماء اس مسئلہ میں ہم اختلاف رکھتے ہیں۔ وہ قرآن کریم سے استدلال کر کے اپنے خیال کی تائید میں کچھ فرمائیں گے۔ اور ہمارے علم میں افزائش کریں گے۔ اور جو چیز ہماری نظر میں نہیں آسکی اس کا پتہ دیں گے۔ کیونکہ ہم اپنے آپ کو محض قرآن کریم کی تعلیم کا ایک مبتدی طالب علم سمجھتے ہیں۔ اور جہاں سے بھی اسے صحیح طور پر سمجھنے کا سراغ لگے۔ اس سے استفادہ کرنا اپنا اولین فرض سمجھتے ہیں۔ چنانچہ اسی خیال سے ہم نے ایک لوکل سر روزہ معاصر کے مندرجہ ذیل اداری لٹ کاغذ سے مطالعہ کیا۔ جو ہم لفظ بلفظ یہاں نقل کرتے ہیں۔ تاکہ ناظرین کے سامنے اختلافی بیو اور اسکے ثبوت میں جو دلائل پیش کئے گئے ہیں آجائیں۔ نوٹ حسب ذیل ہے۔

”ہم نے تو پہلے بھی یہی بات پرھا نہیں کیا اور نہ اب اسکی صحت کے قابل میں کہ اسلام میں مذہب اور سیاست دو مختلف چیزیں ہیں لیکن قوم کا سواد اعظم اگر اس تخیل کی نظر سے باہر سے بے خبر ہو کر اسے ایک حقیقت سمجھ لیتا ہے۔ اور مذہب اور سیاست کو دو مختلف دو امریں تقسیم کر دیتا ہے۔ تو اسے کم از کم اپنے سیاسی لیڈروں کو اس امر کی ہرگز اجازت نہیں دینی چاہیے کہ وہ مذہبی معاملات میں اپنے غلط او گمراہ نظریات کا بے باکانہ طریق پر اظہار کریں۔ یو۔ این۔ او کے سوڈہ قانون تحفظ حقوق انسانی کی دفعہ ۱۹ پر بحث کرتے ہوئے سر محمد ظفر اللہ نے ایک ایسی بات کہہ دی ہے جس سے ایک بہت بڑے فتنہ کا دروازہ کھلنے کا اندیشہ

ہے۔ مشورہ کی دفعہ ۱۹ میں کہا گیا ہے۔ کہ شخص کو یہ اختیار ہے۔ کہ وہ اپنا مذہب تبدیل کرے۔ سر محمد ظفر اللہ نے کہا۔ ”اس وقت اسلام خطرے میں ہے۔ اور ہم اس مسئلہ میں کس غلط فہمی میں مبتلا نہیں رہنا چاہتے۔ آپ نے قرآن کا حوالہ دیتے ہوئے کہا کہ کلام اللہ میں کسی شبہ کی گنجائش نہیں۔ اس میں کہا گیا ہے کہ دین کے معاملہ میں کوئی جبر نہیں۔ اس سے صاف ظاہر ہوتا ہے کہ مذہب کے معاملہ میں کوئی زبردستی نہیں انہوں نے کہا کہ مذہب کا تعلق انسان کے ضمیر سے ہے اور ہم انسانی ضمیر کو مجبور نہیں کر سکتے۔ اور اگر ہم کوئی ایسی کوشش کریں تو انسان منافق بن جاتا ہے۔ مذہب اسلام میں لادینی کی نسبت منافقت کی زیادہ مذمت کی گئی ہے۔ وزیر خارجہ پاکستان نے کہا کہ اسکی رو سے سر شخص آزاد کا سے ہر مذہب اختیار کر سکتا ہے۔ یہ قطعاً ناجائز ہے کہ ہم خود تو جدید مذہب کی آزادی کا مطالبہ کریں۔ اور دوسروں کے لئے پابندی لگادیں۔“

بظاہر تو وزیر خارجہ پاکستان کی دلیل ٹری معقول اور جمہوریت نواز نظر آتی ہے لیکن یہ دلیل حقیقت پر مبنی نہیں۔ اسلام نے کہا ہے کہ لا اکواہ فی الدین دین کے معاملہ میں کوئی جبر نہیں۔ اسلام جبر اور قوت کے بل بوتے پر کسی کو مسلمان بننے پر مجبور نہیں کرتا۔ اور اگر کوئی شخص جبراً اسکی مرضی کے خلاف مسلمان بنایا جائے۔ تو اسلام اس کے ایمان کو تسلیم کرنے کے لئے تیار نہیں لیکن اس کا یہ مطلب ہرگز نہیں کہ اسلام قبول کرنے کے بعد کسی شخص کو اسلام سے انحراف کی کھلی اجازت ہے اسلام میں آنے کے دروازے کھلے ہیں۔ لیکن جانے کے دروازے بند ہیں۔ یہ تو معاصر کا صرف دعوے ہی دعوے ہے۔ سوال تو یہ ہے کہ اسکی بنیاد کیا ہے۔ آیا کوئی چیز ایسی قرآن مجید میں موجود ہے۔ جو اس دعوے کی دلیل میں پیش کی جاسکتی ہے۔ کیا قرآن مجید میں ارتداد کا کوئی ایسا حکم موجود ہے جس کا یہ مطلب ہو کہ ایک دفعہ اسلام کو قبول کر کے پھر اسکو ترک نہیں کیا جاسکتا۔ اگر کوئی ایسی آیت تھی تو یقیناً معاصر اسکو پیش کرتا۔ قرآن کریم کی کسی آیت کی تفسیر وہی بہترین تفسیر ہوگی۔ جو عود قرآن کریم کرے۔ یہ یہ مفسرین کے نزدیک ایک مسلمہ اصول تفسیر ہے۔ بلکہ احادیث نبوی اور اقوال ائمہ کی جانچ پڑتال بھی نص قرآن کریم ہی سے بہترین سمجھی جاتی ہے۔

ہمارا مطلب یہ ہے۔ کہ اگر تمام قرآن کریم میں ایک ہی حرت اس مطلب کے خلاف نہ ہو۔ جو آیت لا اکواہ فی الدین کا جو ہر دینی لغز اللہ خان نے یو۔ این۔ او کی مجلس میں کیا ہے۔ اور جو اس آیت کا یہ سادھا مطلب ہے۔ تو ہم کو ماننا پڑے گا کہ یہی مطلب درست ہے۔ مذہب کے متعلق جبر کے دو

مادہ وجودت کی بنا پر ترک کر دے۔ اسلام اسے غداری تصور کرتا ہے۔ اور ہر شخص اور سیاست اپنے خدا کو ملک و ملت کے مفاد کی دشمن سمجھ کر گولی سے اڑا دیتی ہے۔ کوئی ریاست اپنے دشمنوں کے وجود کو برداشت کرنے کے لئے تیار نہیں۔ نازیوں نے نازیٹ کے غداروں کے ساتھ کیا سلوک کیا دوسری اشترائی اشترائیت کے مخالفوں کو مٹانے کے لئے تیار نہیں۔ اس طرح اسلام بھی انہی سوں میں ایک شریک ہے۔ جو اپنے غداروں کے وجود کو اپنے مفاد کے لئے سخت مہلک سمجھتی ہے۔ اسی لئے اسلام نے ارتداد کی سزا موت رکھی ہے۔ سب اسلامی ریاستوں نے سر محمد ظفر اللہ کی مخالفت کی ہے۔ کیونکہ عالم اسلام کا یہ ایک متفقہ مسئلہ ہے۔ لا اکواہ فی الدین کی یہ قادیانی تفسیر ایک ناقابل برداشت جبارت ہے ہم شیخ الاسلام مولانا شبیر احمد صاحب عثمانی سے استفسار کرتے ہیں۔ کہ وہ مسلمانان پاکستان کے سامنے اصل پوزیشن رکھیں؟

یہ نوٹ اگرچہ ہمارے مضامین کے جواب میں نہیں ہے۔ لیکن اسکے پڑھنے سے واضح ہو جاتا ہے کہ ہم سے اختلاف رکھنے والوں کے پاس اپنی تائید کے لئے کوئی چیز ایسی نہیں ہے۔ جس کو قرآن شریف سے وہ پیش کر سکیں۔ صرف یہ کہہ دینا کافی نہیں ہے کہ لا اکواہ فی الدین کا یہ مطلب ہرگز نہیں کہ اسلام قبول کرنے کے بعد کسی شخص کو اسلام سے انحراف کی کھلی اجازت ہے۔ اسلام میں آنے کے دروازے کھلے ہیں۔ لیکن جانے کے دروازے بند ہیں۔ یہ تو معاصر کا صرف دعوے ہی دعوے ہے۔ سوال تو یہ ہے کہ اسکی بنیاد کیا ہے۔ آیا کوئی چیز ایسی قرآن مجید میں موجود ہے۔ جو اس دعوے کی دلیل میں پیش کی جاسکتی ہے۔ کیا قرآن مجید میں ارتداد کا کوئی ایسا حکم موجود ہے جس کا یہ مطلب ہو کہ ایک دفعہ اسلام کو قبول کر کے پھر اسکو ترک نہیں کیا جاسکتا۔ اگر کوئی ایسی آیت تھی تو یقیناً معاصر اسکو پیش کرتا۔ قرآن کریم کی کسی آیت کی تفسیر وہی بہترین تفسیر ہوگی۔ جو عود قرآن کریم کرے۔ یہ یہ مفسرین کے نزدیک ایک مسلمہ اصول تفسیر ہے۔ بلکہ احادیث نبوی اور اقوال ائمہ کی جانچ پڑتال بھی نص قرآن کریم ہی سے بہترین سمجھی جاتی ہے۔

ہمارا مطلب یہ ہے۔ کہ اگر تمام قرآن کریم میں ایک ہی حرت اس مطلب کے خلاف نہ ہو۔ جو آیت لا اکواہ فی الدین کا جو ہر دینی لغز اللہ خان نے یو۔ این۔ او کی مجلس میں کیا ہے۔ اور جو اس آیت کا یہ سادھا مطلب ہے۔ تو ہم کو ماننا پڑے گا کہ یہی مطلب درست ہے۔ مذہب کے متعلق جبر کے دو

بیو ہی ہو سکتے ہیں۔ ایک تو یہ کہ کسی کو زبردستی مذہب میں داخل کیا جائے۔ اور دوسرا یہ کہ کسی کو زبردستی مذہب میں رکھا جائے۔ عرض ہے کہ معاصر نے اس آیت کے کن الفاظ سے یہ نتیجہ نکالا ہے۔ کہ یہ آیت لا اکواہ فی الدین کے ان دونوں پہلوؤں پر عادی نہیں بلکہ دین میں آنے کے لئے تو فریاد کی لازمی قرار دیتی ہے۔ مگر جانے کے لئے رضامندی کا دروازہ بند کر دیتی ہے

پھر کن افسوس ہے کہ معاصر کو جب قرآن مجید کچھ بات نہیں لگا۔ تو اسلام کو بھی نازی اور اشترائی شریک جیسی ایک شریک سمجھ لیا۔ اور اتنا بھی خیال نہیں فرمایا کہ نازیٹ اور اشترائیت محض چابی تحریک ہیں۔ ان تحریکوں کی منزل مقصد صرف دہلی دینا ہے اور عقیدے کے ساتھ ان کا کوئی تعلق نہیں۔ ظاہر ہے کہ ایک فالس دینا دہلی تحریک اپنی حیات کے لئے صرف فوجی طاقت ہی کی قابل ہو سکتی ہے لیکن ایک ایسی تحریک جس کا تعلق اس ذات سے ہو جو بے نیاز ہے۔ اور جو صرف انسان کے حقیقی ایمان کی خریدار ہے۔ ایسی تحریک کو زندہ رکھنے کے لئے کسی جبر و اکراہ کی نہ صرف ضرورت ہی نہیں۔ بلکہ ہر قسم کا جبر و اکراہ اسکی زندگی کے لئے سخت مہلک ہے۔

معاصر فرماتا ہے کہ اسلام افراد کو اجازت دیتا ہے کہ وہ دین اسلام کی تعلیمات اور عقائیت خوب اچھی طرح سمجھ سکیں۔ اور وہ ہم اور ہماری عمل کی روشنی میں آزما لیں۔ جب اسلام کی تعلیمات عقل و فکر کی کسوٹی پر پوری اتر کر اسکی تسلی کر دے۔ تو وہ اسلام کو قبول کر لے لیکن قبول کرنے کے بعد افراد کو حق نہیں پہنچتا کہ جس چیز کو خوب سوچ سمجھ کر قبول کیا۔ اسکو چند مادی وجوہات کی بنا پر ترک کر دے۔

اول تو یہ ایک دعوے ہی دعوے ہے کیا معاصر قرآن کریم سے اس دعوے کے ثبوت میں کوئی چیز پیش کر سکتا ہے؟ ہمارا دعوے ہے کہ اللہ سے لے کر انسان تک قرآن کریم معاصر کے اس اصول کی تردید کرتا ہے نہ صرف ہمہ طور سے بلکہ صاف الفاظ میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

مَنْ شَاءَ فَلْيُؤْمِنْ وَمَنْ شَاءَ فَلْيُكْفِرْ
فلیکفر
جس کا بھی چاہے ایمان لائے جس کا بھی چاہے کافر ہو جائے۔ جب تک معاصر قرآن کریم سے کوئی واضح بات اپنی تائید میں پیش نہ کرے۔ لیکن کے دونوں ہی معنی لئے جائیں گے۔ اسلام قبول نہ کرنا اور قبول کر کے چھوڑ دینا۔ دوسرے معاصر کا یہ خیال ہے کہ جو بھی اسلام

لاہور میں جمعیت احمدیہ کا جلسہ

حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بھتی تقاریر فرمائینگے

جلسہ قادیان کی یاد کو تازہ رکھنے کے لئے جمعیت لاہور نے انتظام کیا ہے کہ ۲۵ اور ۲۶ دسمبر کو لاہور میں ایک جلسہ عام کی جائے۔ یہ جلسہ رتن باغ کے سامنے جہاں کہ پچھلے سال ہوا تھا اسی میدان میں ہوگا۔ راتش اور غوراک کا انتظام حسب سابق جمعیت لاہور کے ذمہ ہوگا۔ البتہ ضروری سہرا اپنے ہمراہ لائیں۔ راتش کا انتظام تعلیم الاسلام کالج (سابق ڈی اے دی کالج) میں جو کہ کچھری کے سامنے ہے ہوگا۔ اجاب اپنی اجاعت کو سحر یک فرمائیں۔ کہ وہ جلسہ میں شامل ہو کر ثواب حاصل کریں۔ جلسہ کا افتتاح سیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ فرمائیں گے اور ۲۶ دسمبر شکرہ کے حضور کی تقریر بھی ہوگی۔ چوہدری محمد نواز خان صاحب کی خدمت میں بھی تقریر کرنے کی درخواست کی گئی ہے۔ مولانا ابدال اللہ صاحب شمس، مولانا ابوالعطا صاحب جالندہری مولانا عبدالغفور صاحب دیگر حضرات تقاریر فرمائیں گے۔

اپنا وعدہ جلدی بھجوائیں

نیکی کے کام میں آخری آدمی بننا کوئی خوشی کا کام نہیں

آمد کا صحیح اندازہ لگا کر آئندہ سال کے بھٹ کی تیاری کے لئے یہ نہایت ضروری ہے کہ سحر یک جدید کے وعدوں کی مکمل فہرستیں ۳۱ دسمبر تک مرکز میں پہنچ جائیں۔

مخلصین جمعیت اور سیکرٹریاں جمعیت کے وعدوں کی مکمل فہرستیں اس تاریخ تک سیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ ہنرمند عزیز کے حضور پیش ہو جانی چاہئیں۔ جو اجاب اس نیکی کے کام میں پہلے حصہ لینے والوں میں نہیں آسکے انہیں کوشش کرنی چاہئے کہ درمیانی درجہ بھجواتھ سے نہ جاتا رہے۔ جو درست آخری تاریخ کے انتظار میں بیٹھے رہتے ہیں۔ انہیں یاد رہے کہ ان کا وعدہ بعض اوقات ایسے وقت میں ملتا ہے۔ جبکہ اسے منظور نہیں کیا جاسکتا۔ اس لئے اجاب کو اپنا وعدہ جلد سے جلد حضور کی خدمت میں پیش کرنے کی کوشش کرنی چاہئے۔

خاکسار، عبدالرشید قریشی نائب دیکل المال تحریک

مسماۃ نور بیگم زوجہ تاج دین صاحبہ کی مسماۃ نور بیگم کہاں ہیں؟

مسماۃ نور بیگم صاحبہ بیوہ تاج دین صاحبہ مرحومہ محلہ مسجد اقصیٰ قادیان سکندریہ پور ضلع کانگڑہ جو محمد رفیقان صاحب سیکرٹری جمعیت احمدیہ تادون ضلع کانگڑہ کی بہن ہیں۔ انہوں نے سیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں امداد کی درخواست کی تھی۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی منظوری کے احکامات پر پورے طور پر عمل کرنا بہت تلاش کی گئی۔ مگر اب تک یہ نہیں لگ سکا۔ کہ وہ کہاں ہیں۔ اگر کسی صاحب کو ان کے موجودہ پتہ کا علم ہو تو اطلاع دے کر مہمان کریں۔ جو ان کو اللہ بخیر فرمائے۔

خاکسار، مرزا بشیر احمد

نہیں کرے گا۔ باقی رہی انسانی عقل تو اس کی توکلونی کسی دلیل کے محتاج نہیں۔ سب جانتے ہیں کہ کبھی تو یہ عقل کہتی ہے کہ پاکستان مسلمانوں کے لئے دوزخ ثابت ہوگا۔ کبھی کہتی ہے کہ نہیں یہ تو ان کے لئے بہت ہے۔ اس لئے معاصر کو چاہئے کہ وہ محض عقل پر بھروسہ نہ کرے بلکہ اپنی اصل کی تاکید میں قرآن کریم سے کوئی دلیل پیش کرے پھر جب قرآن کریم موجود ہے تو کسی بڑے نام کی دہائی دینے اور سب اسلامی ریاستوں کی نظیر پیش کرنے کا کیا فائدہ؟ قرآن کریم سے کوئی شخصیت اور کوئی اسلامی ریاست زیادہ معتبر نہیں ہو سکتی۔ بڑی سے بڑی شخصیت کا اجتہاد اور بڑی سے بڑی اسلامی ریاست کی مخالفت قرآن کریم کی اس واضح صداقت کو نہیں ڈھانپ سکتی۔

لا اکواہ فی الدین قد تبین الرشید
من النبی۔ من شاء فلیومن ومن شاء فلیکفر
داخرو عولمات الحمد لله رب العالمین

قادیان کا سالانہ جلسہ

حکومت ہندوستان نے سوہستانی احمدیوں کو اجازت دی ہے

از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے

جبکہ اعلان کیا جا چکا ہے قادیان کا سالانہ جلسہ انشاء اللہ ۲۶-۲۷-۲۸ دسمبر ۱۹۴۸ء کو ہوگا۔ قادیان کے دوستوں نے حکومت انڈین یونین سے درخواست کی تھی۔ کہ وہ اس موقع پر انڈین یونین کے ایک سواجر یوں کو بھلائی قادیان بھیجائے اور پھر قادیان سے واپس دہلی تک لے جانے کا انتظام کرے۔ سو آج اطلاع ملی ہے۔ کہ حکومت انڈین یونین نے اس کی اجازت دے دی ہے۔ اور ضروری انتظام کا وعدہ کیا ہے۔ دراصل قانونی لحاظ سے تو اس میں اجازت کا کوئی سوال نہیں۔ کیونکہ قادیان اور ہندوستان کے دوسرے علاقے ایک ہی حکومت کے ماتحت ہیں۔ لیکن چونکہ مشرقی پنجاب کا رستہ مزدور ہے۔ اس لئے حفاظت کے خیال سے ہمارے قادیان کے دوستوں نے اس قسم کی درخواست دی تھی۔ سو گو یہ اطلاع بہت تک وقت پر ملی ہے۔ مگر بہر حال دہلی اور یوپی اور بہار اور مغربی بنگال اور حیدرآباد دکن وغیرہ کے دوستوں کو چاہئے۔ کہ وہ اس انتظام سے فائدہ اٹھائیں اور اپنی جمعیت کے نمائندے مقرر کر کے جلسہ سالانہ قادیان کی شرکت کے لئے بھجوائیں۔ جن کی مجموعی تعداد ایک سو مقرر کی گئی ہے۔

انتظام یہ ہوگا کہ یہ سب دوست پہلے دہلی میں جمع ہوں گے۔ اور وہاں سے حکومت کی اسکورٹ کے ساتھ اٹھیں جو کہ قادیان جائیں گے۔ دہلی میں جمعیت کے مبلغ مولوی بشیر احمد صاحب مولوی فاضل دارال تبلیغ انجمن احمدیہ کو چھ بی ماراں کوٹھی ذاب لوارو دہلی کو اس بارہ میں سب ضروری تفصیل کا علم ہے۔ اور ان کے ساتھ بذریعہ تار یا خط وغیرہ پروگرام ملے کر لینا چاہئے۔ اللہ تعالیٰ سب دوستوں کے ساتھ ہو اور حافظ و ناصر رہے۔ اور انہیں قادیان کی برکات سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھانے کی توفیق عطا کرے۔ آمین

خاکسار، مرزا بشیر احمد رتن باغ لاہور

Digitized by Khilafat Library Rabwah

قبول کر کے مسلمان کے گھر میں پیدا ہو کر اسلام کو ترک کرنا ہے۔ وہ صرف مادی وجوہات کی بنا پر ترک کرتا ہے۔ اس سے بڑھ کر غلط بات کی ہوگی شہا ایک شخص کو صرف تثلیث یا تاسیخ کے ہول پسند آجاتے ہیں۔ اور وہ عیسائی یا بدھ ہو جاتا ہے ایسے شخص کے متعلق معاصر کی حکم لگائے گا۔ وہ تو مادی وجوہات کی بنا پر ترک اسلام نہیں کرتا۔ پھر ایک شخص ایسا ہی ہو سکتا ہے۔ جو عقل و فکر سے پرکھ کر اسلام کی صداقت کا دل سے وقار ہوتا ہے۔ مگر مادی وجوہات کی بنا پر اس کو قبول نہیں کرتا۔ کیا ایسے شخص کو جبراً مسلمان بنا لینے کی اجازت ہے؟ اگر نہیں تو کیوں؟ اور اگر وہ اسلام کو قبول کرے۔ تو پھر کیوں اسے ترک کرنے کی اجازت نہیں۔ جب بعد میں اس کے عقل و فکر اسلام کے خلاف نئے دیں۔ ظاہر ہے کہ انسان کے عقل و فکر محدود ہیں۔ اور ہر ایک کے عقل و فکر برابر دیکھا نہیں ہیں۔ اگر اسلام کی صداقت کا معیار کسی کے عقل و فکر کو بنایا جائے گا۔ تو دوسرے مذہب کی صداقت کا معیار بھی لینے اپنے عقل و فکر کے مطابق ماننا پڑے گا یعنی اگر کوئی مسلمان اپنی عقل و فکر کی بنا پر کسی دوسرے مذہب کی صداقت کا قائل ہو کر اس میں داخل ہونا چاہیے۔ تو اس کو اجازت ہونی چاہئے۔

ہم یہ اس لئے کہتے ہیں کہ معاصر نے عقل و فکر کی بنا پر اسلام کو قبول کرنے پر اتنا زور دیا ہے۔ چونکہ ہمارے نزدیک تو اسلام کی تعلیم نہایت دانشمندی پر منحصر ہے۔ اور جو بات بھی اس میں نہیں گئی ہے۔ اس کو صحیح عقل کے مطابق پرکھا جاسکے گا۔ لیکن ہر ایک کو عقل سلیم میسر نہیں ہوتی۔ اس لئے ہم جو قرآن کریم پر ایمان رکھتے ہیں۔ ہمارا ایمان ہے کہ قرآن کریم میں جو کچھ کہا گیا ہے۔ وہ درست ہے خواہ ہماری ناقص عقل اس کی صداقت کی جانچ نہ کر سکے۔ یہی وجہ ہے کہ ہم معاصر سے مطالبہ کرتے ہیں۔ کہ وہ قرآن کریم میں سے ایک ہی آیت شریفہ نہیں۔ ایک ہی فقرہ ایک ہی لفظ ایسا نکال کر دکھائیں۔ جس سے اس خود ساختہ اصول کی تائید ہوتی ہو۔ کہ اسلام میں آنے کا دروازہ تو کھلا ہے لیکن جانے کا دروازہ بند ہے۔

ہمارا تو خیال ہے کہ اس اصول سے اسلام میں آنے کا دروازہ ہی بند ہو جاتا ہے۔ کیونکہ ایک شخص جس پر اسلام کی صداقت ظاہر ہو چکی ہو۔ وہ اس عجیب و غریب اصول کو من کر ضرور ٹھنک جائے گا۔ کیونکہ انسانی فطرت کی کچھ ساخت ہی ایسی ہے۔ کہ اگر اس کو کہا جائے کہ یہ بہت ہے اس میں تمہیں داخل ہو سکتے کی اجازت ہے۔ لیکن ایک دفعہ داخل ہو جاؤ گے تو پھر ہر آنے کی اجازت نہیں ہوگی۔ تو یقیناً درجہ عیسوی مگر ذرا کم تر اس پر ہونا قبول

اعلان تعطیل

مورخہ ۲۲ دسمبر بروز بدھ جو نیک عزم حضرت شیخ شمس صاحب رحمۃ اللہ علیہ کی تقریریں پورے پندرہ گے گا۔ ان کے مورخہ ۲۳ دسمبر کا پورے شائع نہ ہوگا۔ قاریں مطلع فرمائیں۔

مجاہدین تحریک جدید کی قابل تعریف قابل تقلید مثالیں

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی
ایده اللہ تعالیٰ کا خطبہ ۲۶ نومبر جو تحریک جدید کے
دفتر اول کے پندرھویں سال اور دفتر دوم کے سال
پنجم کے مالی جہاد کے وعدوں کے بارے میں ہے
اخبار الفیاض میں شائع ہو چکا ہے
اور دفتر دیکھیں الممال تحریک جدید ربوہ سے بھی مرقوم
جماعتوں اور افراد کو ارسال کیا جا چکا ہے۔ حضور ایده
اللہ تعالیٰ نے تحریک جدید کی اشد ضرورت اور
اہمیت تبلیغ کے بارے میں جو اہمیت دہرایا ہے
اس کے پیش نظر صرف مجاہدین تحریک جدید
اضافہ سے وعدے اپنے امام کے حضور پیش کر
رہے ہیں۔ بلکہ بعض مخلصین جن کو اللہ تعالیٰ توفیق
بخش رہا ہے۔ نمایاں اور غیر معمولی قربانی کا نمونہ اپنے
امام کے حضور پیش کر رہے ہیں اور جماعتوں کے
کارکن اور وعدہ کرنے والے احباب اس کوشش
میں بھی مصروف عمل ہیں کہ حضور ایده اللہ تعالیٰ کا
وعدے کے بارے میں یہ فرمان ”پسندیدہ یہی
ہوگا کہ دسمبر کے خانہ تک سب وعدے آجائیں“
اس پر بھی عمل کرنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ اور
کارکن احباب فہرستیں حضور کے پیش کر رہے
ہیں۔ تا ان کی جماعت کا وعدہ اس دسمبر تک مکمل
طور پر حضور کے پیش ہو جائے۔ ہر ایک احمدیہ
جماعت کو یہ پوری کوشش کرنی چاہیے کہ ان کے
وعدوں کی فہرست اس دسمبر تک حضور کے مکمل
طور پر پیش ہو جائے تاکہ ان جماعتوں اور ان
کے کارکنوں کے نام حضور کی خدمت میں اس دسمبر
کو پیش ہو جائیں۔ دفتر دیکھیں الممال تحریک جدید ربوہ
انشاء اللہ تعالیٰ ایسی جماعتوں اور کارکنوں کی فہرست
دعا کے لئے اس دسمبر کو پیش کرے گا۔ اوپر پڑوٹ
کیا گیا کہ بعض احباب کرام اپنے وعدے نہایت قابل
تقریب اور قابل تقلید پیش کر رہے ہیں۔ اس لئے ان
کی فہرست ذیل میں شائع کی جاتی ہے۔ اس شخص
سے کہ دوسرے احباب بھی تحریک جدید میں اپنے
وعدے اسی طرح نمایاں اضافہ سے پیش کریں خصوصاً
وہ احباب جو شروع تحریک سے ہی اپنی آمد کے مقابل
پر بہت کم قربانی کرتے آئے ہیں۔ وہ اپنی آمد اور اپنی
گذشتہ سالوں کی قربانی کو سامنے رکھ کر اس
سال میں نمایاں اضافہ کر کے اللہ تعالیٰ کی رضامندی
حاصل کریں۔ بعض احباب کی فہرست حسب ذیل
ہے۔

سال ایک سو روپیہ کا وعدہ تھا۔ مگر پندرھویں سال
کے لئے آپ کا وعدہ دو ہزار کا ہے۔
(۲) چوہدری علی اکبر صاحب نے ڈی آئی۔ او۔ آپ
شروع تحریک سے ہی اپنی ماہوار آمد سے زیادہ دیتے
آ رہے ہیں۔
(۳) خاندان حضرت پیر اکبر علی صاحب مرحوم کے
دعدوں کی پندرھویں سال کی فہرست مگر پیر صلاح الدین
صاحب روپنڈی سے حضور میں ۱۱/۱۱ کی پیش کی
ہے۔ جس میں اپنے خاندان کے گیارہ افراد کے وعدے
ہیں۔ اس میں خصوصیت یہ ہے کہ مرحوم و معذور پیر
اکبر علی صاحب کی طرف سے ان کے پسران نے گذشتہ
سال سے اضافہ کے ساتھ ۳۲/۳ اور پیر صلاح الدین
صاحب دامتہ الامینہ بیگم صاحبہ کی طرف سے ۱/۱
کی رقم پندرھویں سال میں حضرت میر محمد اسماعیل صاحب
مرحوم و معذور کی طرف آدھا کیا وعدہ ہے۔ نیز مرزا ناصر علی
صاحب مرحوم کی طرف سے بھی ۱/۱ کی رقم
پیر صاحب کے گھر والے ادا کریں گے۔
(۴) منشی عبدالصمیم صاحب کپور تھلوی محدث دار الفیاض
حال پشاور سے جو خود بوجہ بے کار ہونے اور نظر
کی کمزوری کے سبب کام نہیں کر سکتے۔ جن کا تیرھواں
سال اور پندرھواں سال بھی قابل ادا تھا وہ پندرھویں
سال کا وعدہ ۵۰/۳۰ کا کرتے ہوئے لکھتے ہیں کہ حضور
خاکر کا تیرھویں سال کا وعدہ پورا نہیں ہوا تھا۔ کہ
چودھویں سال کا وعدہ اللہ تعالیٰ پر بھروسہ کرتے
ہوئے لکھا تھا۔ کوئی صورت نظر آ رہا کہ ان کی زلفی
مگر اللہ تعالیٰ کے حضور دعا کرتا رہا۔ اللہ تعالیٰ نے
غیب کے سامان فرمادیا۔ اب تیرھویں سال کی رقم
بیچ دیا ہوں اور ساتھ ساتھ سال کا وعدہ بھی اس
امید پر کہ خدا جس نے میرے سب کام کئے ہیں۔
اور میں نے آج تک کسی انسان کے سامنے ہاتھ نہیں پھیلا
اس سے میں امید رکھتا ہوں وہ اس وعدہ کے ادا کرنے
کا بھی خود غیب سے سامان فرما دے گا۔
(۵) منشی عبدالحق صاحب محرر بورڈنگ مدرسہ احمدیہ
احمد نگر۔ دارالانان سے بے سروسامان آنے کے
سبب تیرھویں سال کا وعدہ ادا نہیں کیا اور چودھویں
سال کا وعدہ ۱۰/۱۰ پیش کر کے درخواست کی تھی کہ
دونوں سال کا اس سال میں ادا کروں گا۔ مگر وعدہ ادا
نہ کر سکا۔ اسی عہد میں اللہ تعالیٰ کو خوش رکھتا
ہوں کہ حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کو مد نظر رکھ کر مجھے ثواب
رکھیں۔ ۵/۱ اب داخل کر رہا ہوں۔ پندرھویں سال کا
وعدہ ۲۱/۱ قبول فرمادیں۔ آئندہ انشاء اللہ تعالیٰ دس
روپیہ ماہوار رقم ادا کرنے کا عہد کرنا ہوں۔ اور کوشش
کروں گا۔ تین سال کا وعدہ پندرھویں سال کے ساتھ
ادا کر سکوں۔ حضور دعا فرمادیں۔ حضور حضور صلی اللہ علیہ وسلم
سے۔ وہ احباب ہمیں دل میں اپنے وعدوں کے ادا

کرتے کا پختہ ارادہ رکھتے ہیں اور بعض مجبوروں سے
ادا نہیں کر سکے۔ ان کو اجازت ہے کہ دفتر اول کے
پندرھویں سال یا دفتر دوم کے سال پنجم کا وعدہ کر لیں
اور اکٹھا قسطوں یا یک وقت جیسی صورت ہو ادا کر دیں
ایسے صاحب آئندہ سال کا وعدہ کر سکتے ہیں۔ ان
کو روک نہیں ہے۔
(۶) سیخ محمد محمود صاحب کوچی۔ میں نے
چودھویں سال کا وعدہ ۱۵۰۰ روپیہ۔ ۱۵ نومبر
۱۹۳۸ء سے قبل ہی ادا کر دیا ہے۔ الحمد للہ۔
پندرھویں سال کے لئے دفتر اول روپیہ کا وعدہ پیش
حضور ہے۔ اس کی ادائیگی انشاء اللہ ۱۵ نومبر ۱۹۳۸ء
سے قبل کرنے کی اللہ تعالیٰ سے توفیق چاہتا ہوں
اور حضور سے دعا کی درخواست۔ میں اپنی بیماری کے
متعلق وقتاً فوقتاً دعا کی درخواست کرتا رہتا ہوں اب
آدم ہے۔ مگر میری تجارت پر میری بیماری کا اثر پڑا
ہے۔ جس سے مالی حالت بہت کمزور ہو گئی ہے۔ مگر
باجود اس کے ۵۰/۱ کے اضافہ سے وعدہ پیش
(۷) شیخ عبدالرحیم صاحب پر اچھ کر اچھی پندرھویں
سال کا وعدہ ۵۰/۱ کا پیش حضور ہے۔
(۸) خلیفہ عبدالمنان جنوں حال گوجی چودھویں
سال کا وعدہ ۲۹۰/۱ کا پیش کرتا ہوں۔ کیونکہ
کثیر کے فادات کے سبب گذشتہ سال سلسلہ
خود کتابت ہی منقطع تھا پندرھویں سال کا ۲۸۰/۱

کا وعدہ حضور قبول فرمادیں۔ یہ ۵۹۰ روپیہ اس
سال میں انشاء اللہ تعالیٰ ادا کروں گا۔
(۹) خان صاحب بابر بکت علی صاحب جو اسٹاٹس ناظر
ہیت المال رضختی پندرھویں سال میں میرا
وعدہ مع اہلیہ صاحبہ کے ۱۲۶/۱ ہے جو انشاء اللہ
تعالیٰ جلد سے جلد ادا کرنے کا ارادہ ہے
(۱۰) ملک عمر علی صاحب بی۔ لے کھو کھو
ملتان۔ حضور کی خدمت میں پندرھویں سال کا
۱۰۶/۱ کا چیک پیش ہے۔

(۱۱) سیدہ ام داؤد۔ بیگم حضرت میر محمد سحافی صاحب
مرحوم دس کس کی طرف سے ایک روپیہ کس کے
اضافہ سے ۲۶۰/۱ کا پیش حضور ہے۔
(۱۲) شیخ فضل کریم صاحب بھلوان۔ حضور کا
خطبہ پندرھویں سال کی نسبت اخبار الفیاض میں
شائع ہوا۔ پر سوں میں اپنی گزشتہ سال میرا
اور میری اہلیہ اور اڑکی کا وعدہ ۱۲۷/۱ تھا۔
اس سال پندرھویں سال کے لئے
میرا وعدہ ۱۱۱-۰-۰
اہلیہ صاحبہ کا ۱۱۱-۰-۰
بچوں کا وعدہ ۶۶-۰-۰
حضور منظور فرمادیں۔
(دیکھیں الممال تحریک جدید ربوہ)

ظلمت اور نور

حضرت عثمان رضی اللہ عنہ کا قول ہے کہ ہم الدنيا ظلمة فی القلب وهم الآخرۃ نور فی القلب۔ کہ دنیا
کاغم ایسا ہے۔ جیسے دل میں ظلمت اور آخرت کاغم ایسا ہے جیسے دل میں نور۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں
اصل جمیع الخطایا حب الدنيا کہ تمام گناہوں کی بڑی دنیا کی محبت ہے۔
اس زمانہ میں دنیا کے لوگوں کے دل کیوں تاریک ہیں۔ محض اس لئے کہ دنیا کے غم اور ہمہم میں مبتلا ہیں۔ گناہوں
کی کثرت کیوں ہے۔ اخلاص حیدر سعیرت کا نظارہ دنیا کیوں دیکھ رہی ہے۔ صرف اس لئے کہ لوگوں
کے دل دنیا کی محبت سے بھر گئے ہیں۔ جہاں دنیا کی محبت گناہ پیدا کرتی ہے۔ وہاں دنیا کاغم دل میں تاریکی پیدا
کرتا ہے۔ وہ خدا جس نے دل کو محض اس لئے پیدا کیا تھا۔ کہ اس میں ایک طرف خدا تعالیٰ کی محبت پیدا ہو۔
اور دوسری طرف بنی نوع انسان کی ہمدردی کا سچا جذبہ پیدا ہو۔ وہ کب برداشت کر سکتا ہے کہ لوگوں کے دل
گندے ہو جائیں اور تاریک ہو جائیں۔ اس نے جب یہ دیکھا کہ دنیا دوزخ کی آگ میں جل رہی ہے۔ اور دنیا میں
بجائے نور کے تاریکی ہی تاریکی چھائی ہوئی ہے۔ تو اس نے دوزخ کی آگ کو ٹھنڈا کرنے کے لئے اور دنیا
کی تاریکی دور کرنے کے لئے آسمان سے رحمت کا پانی برسایا۔ اور مشرق سے اپنے نور کو دنیا پر ظاہر کیا۔
وہ پانی جو گناہوں کی آگ کو ٹھنڈا کرنے کے لئے آیا اور وہ نور خدا جس نے تاریکی کے بادلوں کو بھاڑ دیا اس
نے آگ دنیا میں برسا مان کیا۔ کہ ہے

”ہیں وہ پانی ہوں کہ آسمان سے وقت پر
میں وہ ہوں نور خدا جس سے ہوا دن آشکار“
یہ اعلان کیجئے حضرت مرزا غلام احمد صاحب علیہ السلام جن کی آمد گناہوں کے بحر کٹے ہوئے شعلوں کو ٹھنڈا کر رہی ہے
اور جن کی بعثت نے ظلمت کو پارہ پارہ کر دیا ہے۔ آپ نے فلسفہ میں ایک ایسے نظام کی بنیاد لی جس میں ثواب و نکر
انسان گناہوں سے بچ جاتا ہے اور اس کا دل خرا تھائے کے نور سے منور ہو جاتا ہے۔ یہ نظام وحییت کا نظام ہے
کیونکہ اس میں ثواب ہونے والوں کے لئے ضروری ہے کہ وہ

۱۔ درحقیقت دین کو دنیا پر مقدم کرنے والے ہوں۔ دنیا کی محبت چھوڑ دیں اور خدا کے ہو جائیں اور پاک تبدیلی
اپنے اندر پیدا کریں اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ کی طرح وفا داری اور صدق کا نمونہ دکھائیں۔
۲۔ زیادہ سے زیادہ حق وصییت کریں اور کم از کم باوجود حق
اور درحقیقت دین کو دنیا پر مقدم کرنے کے بعد کو پورا کر لیں۔ اور جہاں اذہم مستقر ہو۔ نظارہ دنیا کو دیکھنا وہاں
وحییت کو پورا کرنے کے لئے اذہم مستقر نہ رہیں۔ دیکھنا خدا کے ہمہم میں ہر لمحہ اور ہر لمحہ وحییت و صدق اور
جو مستقر فی دنیا کی محبت کا بجائے خدا کی محبت سے بھر جائیں۔ آمین۔ (دفتر وحییت ربوہ)

بیت اللحم میں کرسمس کی عبادتیں

بیت اللحم ۲۱ دسمبر بیاں کے نینی وی کے گرجا میں مسٹر کے مطابق کرسمس کی عبادتیں کی جا سکتی ہیں گرجا ۳۰ سال قبل حضرت مسیح کی جائے پیدائش پر تعمیر کیا گیا تھا۔ کرسمس کے دوران میں امن و امان کی تمام تر ذمہ داری شرق اردن کی لجنہ العربیہ پر ہوگی۔

لجنہ العربیہ عبادت کرنے والوں کو گرجا تک پہنچانے کا سڑکوں پر پگھٹ کرے گی۔ اور گرجا کے ارد گرد محافظ دستے تعینات کرے گی۔ (اسٹار)

مشرقی پنجاب کے کمیوں میں غیر مسلم پاکستانیوں

بالتعمیر ۲۱ دسمبر ایک لاکھ ۱۱ ہزار غیر مسلم پاکستانیوں میں مشرقی پنجاب کے ۲۰ کمیوں میں ابھی تک بڑے ہیں۔ اس کے علاوہ ۱۰ ۱۰ کمیوں اور لاوارث عورتوں کے لئے متعدد آسٹرم قائم کئے گئے ہیں۔

برطانیہ کی اقتصادی بحالی کی سکیم

۲۱ دسمبر برطانیہ نے اقتصادی بحالی کی چار سالہ سکیم شروع کر دی ہے وزیر خزانہ سر سٹیفورڈ کریگ نے ایک بیان میں کہا کہ اس سکیم کا بڑا مقصد یہ ہے کہ امریکہ سے درآمد و برآمد کا توازن قائم کیا جائے۔ اس سکیم پر برطانوی اخبارات نے تعریف کرتے ہوئے لکھا ہے کہ اس سکیم سے برطانیہ کی بہت سی مشکلات ختم ہو جائیں گی۔ چار سال کا عرصہ تو بے شک تکلیف سے گزارنا پڑے گا۔ لیکن اس کے بعد خوشگوار حالات پیدا ہو جائیں گے۔

دنیا کے جہازوں میں پاکستان کی حیثیت

ڈھاکہ ۲۱ دسمبر مشرقی بنگال کے مزدوروں کے ہڑت کے وزیر مسٹر اے ایم ملک نے ایک بیان میں کہا ہے کہ دنیا بھر کے جہازوں میں کام کرنے والوں میں سے ۲۰ فیصدی پاکستانی باشندے ہیں۔ لیکن پاکستان ان کی تلاش و بہبود کے لئے کوئی کوشش نہیں کر سکتا۔ کیونکہ وہ انفرادی حیثیت سے واپس کام کر رہے ہیں۔

سلاطین کو نسل سے فوراً گالہ دانی کا مطالبہ

قاہرہ ۲۱ دسمبر روزنامہ "المصری" نے وزیروں کے حلقہ کی مذمت کرتے ہوئے لکھا ہے کہ وزیروں کا اپنا لینہ لوگوں پر اچانک حمد نہایت ہی ظالمانہ فعل ہے۔ ادارہ میں سلامتی کونسل سے مطالبہ کیا ہے کہ وہ وزیروں کی جارحانہ کارروائی کی فوراً روک تھام کرے۔

پنڈت نہرو کی عزت افزائی

حیدرآباد ۲۱ دسمبر۔ ۲۶ دسمبر کو عثمانیہ یونیورسٹی حیدرآباد کا حلقہ تقسیم اسناد منعقد ہوگا جس میں پنڈت نہرو کو ڈاکٹر آف لار کی ڈگری دی جائے گی۔

براویڈنٹ فنڈ کی رقوم کا تبادلہ

نئی دہلی ۲۱ دسمبر۔ مشرقی پنجاب اور مغربی پنجاب کی میونسپل کمیٹیوں اور ڈسٹرکٹ بورڈوں وغیرہ کے براویڈنٹ فنڈ کے کاغذات تیار ہو چکے ہیں جن کا مقصد تبادلہ ہو جائے گا۔ حکومت ہند کے ایک اعلان میں بتایا گیا ہے کہ جو غیر مسلم مغربی پنجاب سے آئے ہیں۔ ان کی براویڈنٹ فنڈ کی رقوم ایک کروڑ کے قریب اور مشرقی پنجاب سے جانے والے مسلمانوں کی رقوم ۸۰ لاکھ کے قریب ہے۔

چین کو امریکی امداد مشروط ہے

واشنگٹن ۲۱ دسمبر اقتصادی تعاون کے ناظم سٹیون لوفٹن نے چین کو رپا اور جاپان کا دورہ ختم کرنے کے بعد واشنگٹن پہنچ گئے ہیں۔ انہوں نے کل ایک بیان میں کہا کہ چین کے وہ شہر جو سرکاری قبضہ سے نکل گئے ہیں انہیں امریکی مدد صرف اس صورت میں مل سکتی ہے کہ وہ ان شہروں کو تسلیم کریں۔ جن کے ماتحت سرکاری حکومت کو مدد دینے کا وعدہ کیا گیا تھا۔

پاکستانی وفد کی واپسی

ڈھاکہ ۲۱ دسمبر۔ مشرقی بنگال کے وزیر خزانہ حمید الحق جو ہری جو پاکستان کی طرف سے ایشیا اور مشرق بعید کے اقتصادی کشن میں شرکت کرنے کے لئے گئے تھے۔ واپس آئے ہیں۔ وہ نیوزی لینڈ بھی گئے تھے جہاں انہوں نے زرعی مصلحت اور بجلی کی سکیموں کا مطالبہ کیا۔

غازہ کے ذرائع کا استغناء

قاہرہ ۲۱ دسمبر۔ معلوم ہوا ہے کہ غازہ کی عرب حکومت کے دو وزیروں نے اپنے استغناء پیش کر لئے ہیں۔ خیال ہے کہ ایک تیسرے وزیر بھی استغفی ہو جائیں گے۔

آزاد کشمیر حکومت پر اظہار اعتماد

بھارتی نیشنل ۲۱ دسمبر۔ کشمیر سے آئے ہوئے مسٹر جرج کے زیر اہتمام کل ایک جلسہ منعقد ہوا۔ جس میں دو قراردادیں پاس ہوئیں۔ ایک قرارداد میں آزاد کشمیر حکومت پر اعتماد کا اظہار کیا گیا۔ اور دوسری میں آزاد حکومت کے گورنر اعلیٰ کو چھ ماہ کی قلمبندی پر اظہار اعتماد کیا گیا۔ اور ان کی خدمات کو سراہا گیا تھا۔

ہائی کمشنروں کی عزت افزائی

نئی دہلی ۲۱ دسمبر حکومت ہند نے غیر مالک کے ہائی کمشنروں کو جو ہندوستان میں متعین ہیں سفیر کا درجہ دینے کا فیصلہ کیا ہے۔

چین کی نئی کاہنیہ

شنگھائی ۲۱ دسمبر۔ چین کے وزیر اعظم ڈاکٹر سنو نے حال ہی میں نئی کاہنیہ کی تشکیل کی ہے انہوں نے ایک بیان میں کہا۔ انوس ہے کہ مجھے کہ مجھے بعض سیاسی پارٹیوں کا تعاون حاصل نہیں ہو سکا۔ تاہم چین کو موجودہ مشکلات سے نکلنے کے لئے میں کوئی کسر اٹھانے کو تیار ہوں گی میری حکومت اس وقت تک کام کرتی رہے گی جب تک کوئی مناسب سمجھوتہ اور ملک میں کامل امن قائم نہ ہو جائے۔

سامان ہمارا لیجانے کی اجازت

نئی دہلی ۲۱ دسمبر۔ ہندوستان و پاکستان کے درمیان سفر کرنے والے مسافروں کے سامان کے متعلق دونوں حکومتوں میں جو فیصلہ ہوا تھا وہ کل منسوخ کر دیا گیا ہے اس میں کہا گیا ہے کہ مسافر کے لئے جتنا سامان ضروری ہے وہ اپنے ہمراہ بغیر کسی کٹم وغیرہ کے لیا جاسکتا ہے اس سامان میں یہ اشیاء شامل نہیں ہیں۔ ریڈیو۔ بیچلے۔ سونی کیٹرا۔ ریفریجیٹر۔ تبا کو۔ سائیکل جوڑنگائی گا رہی وغیرہ۔

کیونٹ اسٹریٹیا کو اڈہ کے طور پر

مسد استعمال کر رہے ہیں۔ آسٹریلیا کے وزیر داخلہ اسکوارٹ نے مشرقی یورپ کے کیونٹ نکلون کے نمائندہ پر یہ الزام لگایا ہے کہ وہ آسٹریلیا کو اسلوحہ جمع کرنے کے اڈہ کے طور پر استعمال کر رہے ہیں امریکی علاقہ میں سوئٹس پارٹی کے ایک اجتماع میں تقریر کرتے ہوئے انہوں نے کہا کہ کسی قابض حکومت کی حفاظت میں وہ لیسٹوں۔ بندوں اور مورٹ بوٹ سے لے کر شکاری ہوائی جہاز تک کثیر مقدار میں سامان جنگ حکومت اسرائیل کے ہاتھ فروخت کر رہے ہیں۔

کیوبا کیلے لبنان کا توصلیٰ نامہ

بیروت ۲۱ دسمبر۔ کیوبا میں لبنانی باشندوں نے دغور است کی ہے۔ کہ کیوبا میں لبنانی فوٹو نسل خانہ قائم کیا جائے ۲

بیت المقدس کے نئے مفتی اعظم کا تقریر

عمان ۲۱ دسمبر شرق اردن کے والی شیخ عبداللہ نے الحاج سید امین الحسینی کو مفتی اعظم کے عہدہ سے ہٹا دیا ہے اور ان کی جگہ شیخ حسین جاراللہ سابق چیف جسٹس کو بیت المقدس کا مفتی اعظم مقرر کیا ہے۔ کہا جاتا ہے کہ سید امین الحسینی شیخ عبداللہ کی خود ساختہ حکمرانی کے دامنہ میں روک تھے۔

ہندوستان میں تیار ہونے والا بحری جہاز

نئی دہلی ۲۱ دسمبر ہندوستان میں تیار ہونے والا تیسرا بحری جہاز وزنگیا ٹیم کی بندرگاہ میں تیار دیا گیا ہے۔ یہ جہاز جہاز ساحل کے ساتھ ساتھ نقل و حمل کا کام کرے گا اس میں ۶ سو مسافر بیٹھ سکتے ہیں اور ۲۸۰ ٹن وزن لاد جاسکتا ہے۔

زمینوں پر حکومت کا قبضہ

رنگون ۲۱ دسمبر۔ برما کی حکومت نے زمینوں کو سرکاری قبضہ میں لینے کے لئے آہستہ آہستہ کارروائی شروع کر دی ہے دیہات اور قصبہ میں اس کام کے لئے کمیٹیاں بنا دی گئی ہیں۔

مغربی یورپ کے لئے مشترکہ دفاعی سکیم

لندن ۲۱ دسمبر۔ معلوم ہوا ہے کہ مغربی یورپ کے فضائی دفاع میں مکمل اشتراک عمل کی سکیم پر عمل ہونے ہی والا ہے۔ یہاں اطلاع ہے کہ سویٹزر لینڈ کے بائیسٹک تمام دوست ملکوں میں دفاعی فضائی طاقت قائم ہو جائے گی۔ جو کل طور پر مشرقی و مغربی کے بیٹھ اور کینیک سے آراستہ ہوگی۔ یہ تمام ممالک برطانوی طریقوں کا مطالعہ کریں گے اور برطانوی فضائیہ کے طرز کے طیاروں سے لیس ہوں گے۔ جنگی صورت حال پیدا ہونے پر برطانوی مشاہی فضائیہ کے حکم پر جٹ سے چلنے والے شکاری جہازوں کا ایک عظیم بیڑہ ہوگا اطلاع ہے کہ اس اسکیم کو عملی جامہ پہنانے کی ابتدائی نقل و حرکت شروع ہو چکی ہیں۔ مشرقی فضائیہ کے جٹ طیارے فرانسیسی ہوا باز فرانس سے جارہے ہیں۔ یہ ہوا باز فرانس کی فضائی طاقت بنانے میں اسٹریٹ کی حیثیت سے کام کریں گے۔ (اسٹار)

ص کہا جاتا ہے کہ ان لبنانی باشندوں کی تعداد ۲۵ ہزار ہے۔ (اسٹار)